



Хлебороб

№45 (8200), 16 ноября 2018 г., пятница

По республике

► 2 стр.

Как решить проблему с мусором

► 3 стр.

Страховая компания

поменяла название ► 4 стр.

Памяти погибших сотрудников ОВД



Одна из улиц Бичуры названа в честь Н. Тюрюханова

Профессия защитника правопорядка всегда была и остаётся одной из самых опасных в обществе. Находясь на переднем крае борьбы с преступностью и терроризмом, сотрудники полиции ежедневно подвергают свою жизнь огромному риску. К спасению, не обходится без боевых потерь.

Приказом МВД Российской Федерации № 135 от 17 марта 2017 года установлен День памяти погибших при выполнении служебных обязанностей сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации — 8 ноября.

В списках Отдела МВД России по Бичурскому району значатся два сотрудника, погибших при исполнении служебного долга. Лейтенант милиции Николай Анфиногенович Тюрюханов,

1947 года рождения, погиб 15 мая 1974 года при задержании вооружённого преступника в селе Бичура. Старший лейтенант милиции Георгий Панкратович Борисов, 1954 года рождения, 5 августа 1982 года погиб при исполнении служебных обязанностей в городе Улан-Удэ.

8 ноября сотрудники и ветераны ОМВД России по Бичурскому району собрались в Бичуре возле стелы памяти погибшего при исполнении служебного долга Н.А. Тюрюханова. Они вспомнили о погибших товарищах, возложили цветы. Почтили память минутой молчания и произвели салют из боевого оружия.

Валентина Михайлова,
председатель Совета ветеранов ОМВД России по Бичурскому району

Выдвинут кандидат от «Единой России»

Политсовет отделения партии «Единая Россия» принял решение о выдвижении кандидатуры депутата райсовета, лидера Союза молодежи «Развитие» Смолина Василия Владимировича на должность главы МО «Бичурский район».

В ходе предварительного голосования 5 ноября он набрал наибольшее число голосов избирателей — 1319. После подведения итогов праймериз состоялась встреча председателя Народного Хурала Республики Бурятия В.А. Павлова с В.В. Смолиным.

Большинство членов районного политсовета — девять человек — поддержало кандидатуру В.В. Смолина. Против было трое. Для оформления выдвижения кандидатура в территориальной избирательной комиссии в Бичуру приехал уполномоченный представитель регионального отделения партии «Единая Россия». Выдвижение кандидатов завершилось 15 ноября.

Напомним, что досрочные выборы главы МО «Бичурский район» назначены на 23 декабря. Они проводятся в связи с избранием прежнего руководителя муниципалитета О.И. Федорова депутатом Народного Хурала Республики Бурятия.

Подпишись и выиграй!

Уважаемые земляки, наши читатели! Подписавшись на районную газету **НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2019 г. ДО 25 ДЕКАБРЯ 2018 ГОДА**, вы сможете участвовать в подписной лотерее.

В лотерее играют квитанции только на полугодовую подписку на 2019 год. Стоимость прежняя: с доставкой на дом — 416,28 рублей, с получением в редакции — 216 рублей.

Приносите или присылайте подписные квитанции по адресу: с. Бичура, ул. Типографская, 1 с пометкой «Подписка — 2019». Для обратной связи не забудьте указать ФИО, написать адрес и телефон. Розыгрыш состоится 27 декабря.

Чтобы участвовать в лотерее, можно подписаться в отделении связи или в редакции, коллективно, с доставкой или без неё.

Короткой строкой

● В минувший понедельник исполняющая обязанности главы муниципального образования «Бичурский район» Марина Петровна Савельева провела очередное совещание с руководителями служб и ведомств района, на котором были подведены итоги прошедшей недели, поставлены новые задачи, а также рассмотрено исполнение поручений предыдущих совещаний.

● В начале ноября в городе Улан-Удэ проходили творческие состязания, в которых учащиеся Бичурской ДШИ достойно представляли свою школу. Протасова Олеся получила звание дипломанта второй степени в межрегиональном конкурсе детской эстрадной песни «Наранай Туяа». В межшкольном конкурсе инструментального и вокального искусства «Осенний джаз» Таратулин Иван стал лауреатом второй степени, Смолина Надежда — лауреатом третьей степени, Куприянова Эльвира — дипломантом третьей степени (преподаватель Л.И. Уварова). В выставке-конкурсе декоративно-прикладного и изобразительного искусства для учащихся и преподавателей «Школьные годы чудесные» второе место присуждено Гомзяковой Ульяне и Ян Ольге, третье место Гонтовой П.И., а также Валихматовой Валентине. Афанасьева Наталья, Паршукова Виктория, Симонова Анастасия отмечены сертификатом участника (преподаватель Е.С. Кузнецова).

Киномарафон в Бурятии

15 ноября стартует традиционные третий киномарафон при поддержке депутатов Народного Хурала, Правительства Республики Бурятия, Главы Республики Бурятия, Министерства культуры, Союза кинематографистов.

Марафон пройдет в 22 районах Бурятии, в с. Тарбагатай, с. Мухоршибирь, с. Бичура, г. Кяхта, с. Джидда, г. Закаменск, г. Гусиноозерск, с. Иволгинск, с. Заиграево, с. Хоринск, с. Кижинга, с. Сосново-Озерское, с. Турунтаево, с. Багдарин, с. Баргузин, с. Курумкан, с. Кабанск, с. Кырен, с. Орлик, г. Северобайкальск, п. Таксимо.

В рамках киномарафона будет организована творческая встреча с создателями последних бурятских кинолент и демонстрация в домах культуры художественных фильмов: «Стоп! Снято! И снова на Байкал», «По совести», «Байкальские каникулы 2.0», который стал Лауреатом открытого всероссийского кинофестиваля «Киношок» за лучший сценарий детского фильма.

В картине «По совести» привлекается внимание общества, родителей к проблеме распространения криминальной субкультуры (АУЕ) среди детей и подростков. После его просмотра запланирована дискуссия и обсуждение со зрителями в формате «Киноурока».

Напомним, что первый киномарафон состоялся в 2016 году, в рамках «Года российского кино». Было охвачено 11 районов. Также проводились бесплатные консультации по проекту кинофикации малых городов и сел национального проекта «Культура», реализуемому Фондом кино. Как результат — получение субсидии и открытие современного кинотеатра на два актовывых зала в г. Закаменск.

В 2017 году состоялся «Киномарафон 2.0» совместно с проектом «100 уникальных сел Бурятии». Результатом стала победа Баргузинского дома культуры в конкурсе субсидий Фонда кино. Скоро в с. Баргузин заработает современный цифровой кинотеатр, подключенный к Единой Автоматизированной Информационной Системе.

Подобная практика бесплатных консультаций будет продолжена и в рамках предстоящего «Киномарафона 3.0».

Отдел СМИ НХ РБ

Реклама

НАРАН
сеть магазинов

ДЕНЬ рождения магазина

скидки до -50%

только 23-25 ноября

с. БИЧУРА,
ул. СОВЕТСКАЯ, 41

ГРАНДИОЗНАЯ РАСПРОДАЖА!
От ведущих производителей ВЯТКИ

Ярмарка «Богатство Меха»

18 ноября (вс.)
Впервые! Только 1 день!

РАК (ул. Советская, 45)

НОРКА за 20900 рублей* Ждем Вас с 10-19 ч.

- * Пуховики от 2300 р.;
- * Пальто от 4000 р.;
- * Шубы (норка, овчина, кролик, лиса) от 12900 р.;
- * Дубленки от 9500 р.;
- * меховые жилеты и головные уборы;
- * меховые аксессуары (валяжки, перчатки, тапочки)

ВСЕ РАЗМЕРЫ Оплата по картам Пошив на заказ**
Размерочный (БЖ) и индивидуальное пошив, БЖ (размерный) по
*Акционный товар, количество товара ограничено. Реклама ИП Илюшин И.Г.
Подробности у продавцов-консультантов *АО «ОПТ Банк» лицензия ЦБ РФ №2768

ДФО: новые возможности для Бурятии

Из восьми федеральных округов России только два имеют особый статус, один из них — Дальневосточный. Для него созданы специальные механизмы социальной и экономической поддержки с целью создания территорий опережающего развития. Теперь эти преференции будут распространяться и на нашу республику.

3 ноября этого года президент России Владимир Путин подписал указ, согласно которому Бурятия и Забайкальский край перешли из Сибирского федерального округа в состав Дальневосточного.

— То, что мы вошли в ДФО дает нам преимущества в социально-экономическом развитии республики. В рамках действующего законодательства предусмотрены дополнительные преференции субъектам Федерации, входящим в ДФО в социальной и экономической сфере. На Дальнем Востоке действует ряд институтов развития — Фонд развития Дальнего Востока, корпорация по развитию Дальнего Востока, по привлечению инвестиций, по льготному кредитованию, по развитию человеческого капитала. Плюс есть преимущества в развитии туризма, в частности, электронные визы, используемые только в ДФО, есть налоговые льготы и упрощенная система формирования территории опережающего социально-экономического развития. В рамках этих территорий работает другой налоговый режим. Помимо этого, есть отдельное поручение Президента и Председателя Правительства о том, чтобы в рамках принимаемых государственных программ уделялось особое внимание территориям, входящим в ДФО, — прокомментировал Алексей Цыденов.

ПЕРСПЕКТИВЫ

— Бурятия сможет использовать преференции Дальневосточного федерального округа для развития, сохраняя свой статус. Ожидается, что теперь выростут поступления в бюджет региона. Самое крупное поступление — дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности — не изменится, но субсидии на различные сферы в связи с переходом в ДФО должны увеличиться, — объяснил Первый заместитель председателя правительства Бурятии Игорь Шутенков.

По поручениям Президента Российской Федерации с 2012 года для ДФО были разработаны и запущены механизмы социальной и экономической поддержки. Они направлены на достижение поставленной Президентом страны Владимиром Путиным задачи — опережающего развития субъектов Дальневосточного федерального округа. Также известно, что остается набор льгот, который уже работает в Бурятии.

Сейчас совместно с Правительством РФ и аппаратом ДФО Правительство Бурятии будет отработать перечень необходимых документов, которые позволят полностью интегрироваться в механизмы, работающие на территории ДФО.

ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ ГЕКТАР

Министр имущественных и земельных отношений Республики Бурятия Маргарита Магомедова рассказала о возможностях предоставления «Дальневосточного гектара». Прежде чем им воспользоваться, необходимо внести дополнение в ст. 1 Федерального закона от 01.05.2016 № 119-ФЗ (далее 119 ФЗ — ред.), включив Бурятию и Забайкальский край в субъекты, на которых распространяется этот закон.

— Сама концепция закона для нас очень привлекательная, потому что предусматривает упрощенный порядок предоставления земельных участков. Надеюсь, что включение Бурятии позволит использовать максимальные механизмы. Мы сейчас будем отработать те территории, которые потенциально могут быть и не могут быть предоставлены. У нас в Бурятии есть Байкальская природная территория, Центральная экологическая зона, включенные в объект Всемирного наследия ЮНЕСКО. Здесь действует ограничение ст. 27 Земельного кодекса, по которому земли, находящиеся в государственной и муниципальной собственности, но расположенные на территории объектов Всемирного природного наследия, не могут быть предоставлены в частную собственность, — подчеркнула Маргарита Магомедова.

По мнению министра, в этих условиях необходимо принять Закон Бурятии, устанавливающий перечень территорий муницип

ципальных образований, где земля не может предоставляться для реализации 119-ФЗ, то есть для предоставления одного гектара земли. При этом должно быть обосновано почему, на основании каких норм федерального законодательства такое ограничение может быть. Но уже сегодня известно, какие земли не подпадут под «гектар».

— Не предусматривается предоставление земли на территории г. Улан-Удэ, городского округа г. Северобайкальск, а также территория вокруг города Улан-Удэ — это 20-километровая зона. Также запрет на предоставление земельных участков на территории центральной экологической зоны. То есть земли вокруг Байкала раздавать не будут, — отметила министр имущественных и земельных отношений.

Под особым вниманием будут находиться охотхозяйства и лесной массив.

— Подход будет очень аккуратный с дальневосточным гектаром, — отметил Глава республики Алексей Цыденов. — Это стимул для развития территории, привлечения людей, которые заинтересованы что-то делать. Ориентирование только на российских граждан и ни на кого более.

Важно и то, что в случае выделения земли под «гектар» в течение трех лет орган, предоставивший участок, будет проверять, используется ли этот земельный участок по назначению. Только в случае законного использования по истечении пяти лет гражданин имеет право подать документы на аренду этого участка сроком на 49 лет либо на оформление права собственности.

БАЙКАЛ

— То, что касается Байкала, ничего не меняется. Нацпроекты и Федеральные целевые программы как были, так и остаются, и мы как в них были, так и остаемся, и может быть, там еще где-то и прирастем, — подчеркнул Алексей Цыденов.

Это подтвердил и министр природных ресурсов Бурятии Вадим Кантор.

— В Бурятии действует федеральная целевая программа «Охрана озера Байкал», которая будет работать до 2020 года. В настоящее время в соответствии с майским указом Президента РФ № 204 разрабатывается федеральный проект «Сохранение озера Байкал». В этих документах особо подчеркивается, что озеро Байкал является объектом Всемирного наследия ЮНЕСКО и общенациональным достоянием. Поэтому в части перехода Бурятии в Дальневосточный федеральный округ никаких изменений в федеральных программах мы не ожидаем, — заверил Вадим Кантор.

ТУРИЗМ

Сферу туризма ждут большие перспективы. Министр туризма Республики Бурятия Мария Бадамырзенова сообщила, что в связи с переходом в ДФО расширяются возможности применения Постановления Правительства РФ № 667 от 30 мая 2017 года «Об электронной визе».

— Упрощается порядок получения электронной визы. В список входят 18 стран, чьи граждане имеют право упрощенного получения электронной визы. Постановление распространяется на пункты пропуска через государственную границу Российской Федерации, расположенные на территории Дальневосточного федерального округа, оборудованные специальными программно-техническими комплексами, позволяющими обеспечить проверку наличия виз в форме электронной документации. Сейчас будет проводиться работа по включению пунктов пропуска Республики Бурятия в постановление, которое регулирует порядок оснащения пропускных пунктов, — рассказала Мария Бадамырзенова.

Жители таких стран, как Бруней, Индия, КНР, КНДР, Мексика, Сингапур, Япония, Алжир, Бахрейн, Иран, Катар, Кувейт, Марокко, ОАЭ, Оман, Саудовская Аравия, Тунис и Турция, в соответствии с нововведением, смогут посещать Бурятию по упрощенной процедуре выдачи виз.

Система выдачи электронных виз на Дальнем Востоке действует с августа прошлого года. За это время иностранным гражданам выдано почти 34 тыс. электронных виз. А каждый новый турист — это дополнительное вливание средств в бюджет республики.

Кроме этого, по статье 284.6 части 2 Налогового кодекса Российской Федерации в целях создания благоприятных условий для развития туристско-рекреационной деятельности на территории Дальневосточного федерального округа организации, занимающиеся туристско-рекреационной деятельностью, освобождаются от налога на прибыль с 1 января 2018 года по 31 декабря 2022 года при соблюдении определенных условий, установленных налоговым законодательством.

ЭНЕРГОТАРИФЫ

Опасения о возможном повышении энерготарифов в Бурятии в связи с переходом ДФО разрешил специалисты Республиканской службы по тарифам. Дело в том, что тарифы на электроэнергию устанавливаются для региона, а не всего федерального округа.

Тарифы на электрическую энергию для населения устанавливаются на федеральном уровне в рамках предельных минимальных и максимальных уровней для каждого субъекта РФ, а не в разрезе федеральных округов, сообщили в Республиканской службе по тарифам.

Базовый уровень цен (тарифов) на электроэнергию для регионов России, входящих в состав Дальневосточного федерального округа, в размере 4,3 рублей за киловатт*час (без НДС) устанавливается только для территориально изолированных зон оптового рынка, к которым Республика Бурятия не относится.

— Сегодня в регионе стоимость электроэнергии для населения и приравненных к нему категорий потребителей на 2018 год установлена на уровне 2,752 руб/кВт*ч (с НДС). Бурятия относится ко второй ценовой зоне оптового рынка, включена в зону свободного перетока «Сибирь», а также в Перечень особых зон оптового рынка электроэнергии (мощности), — сообщили в Республиканской службе по тарифам.

ГОСПОДДЕРЖКА БИЗНЕСА

Как поясняют в Министерстве промышленности и торговли республики, создаются хорошие условия и для инвесторов. Для новых территорий опережающего социально-экономического развития (ТОСЭР), помимо налоговых льгот добавятся новые преференции: ускоренная процедура возмещения НДС — в течение 10 дней, режим свободной таможенной зоны, сокращенные сроки получения разрешительной документации и проведения контрольных проверок.

Кроме того, благодаря фонду развития Дальнего Востока предприниматели могут получить льготные кредиты: на пополнение оборотных средств (до трех миллионов рублей) со ставкой до 12,5% и кредит на инвестиции (до 10 лет) со ставкой 13,5%.

— Вхождение Республики Бурятия в состав ДФО даёт существенные преимущества по реализации федеральной Госпрограммы развития сельского хозяйства, — сообщила замминистра сельского хозяйства и продовольствия РБ Юлия Дагданова.

Например, при распределении субсидий на мелиорацию для субъектов ДФО и Республики Крым достаточно лишь 10% региональных средств для софинансирования (вместо 30%).

Кроме этого, как показателю, характеризующему объем расходов сельскохозяйственных товаропроизводителей, применяется повышающий коэффициент 2. При расчёте объема субсидии, направленной на повышение молочной продуктивности, для субъектов ДФО применяется повышающий коэффициент 1,2. То есть, Бурятия должна получить на 20% больше субсидий. По программе Устойчивого развития сельских территорий также применяется повышающий коэффициент 2, что позволит в два раза больше привлечь средств на строительство социальной и инженерной инфраструктуры на селе, на строительство автомобильных дорог.

— Теперь наша задача воспользоваться имеющимися преференциями и преимуществами, — считает Дагданова.

Напомним, что федеральные округа были созданы в 2000 году по указу Владимира Путина «О полномочном представителе Президента Российской Федерации в федеральном округе».

Ольга АНОСОВА

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Цыденжаповой Эрженой Валерьевной, Республика Бурятия, Бичурский район, у. Шанага, ул. Ленина, д. 19, szydenzhapova87@mail.ru, 8-914-057-02-26, 03-12-169 проводятся кадастровые работы по образованию земельного участка, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Маскова. Заказчиком кадастровых работ является Разуваева Анастасия Сергеевна, Бичурский район, с. Бичура, ул. Маскова, 41, тел.: 8-902-452-01-80. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоит в Администрации МО СП «Бичурское» по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, 3, тел.: 8(30133)41-1-88 17 декабря 2018 г. в 14 часов 00 минут. С проектом межевого плана земельного

участка можно ознакомиться по адресу: РБ, Бичурский район, у. Шанага, ул. Ленина, д. 19. Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 16 ноября 2018 г. по 17 декабря 2018 г. по адресу: РБ, Бичурский район, у. Шанага, ул. Ленина, д. 19.

Смежный земельный участок, с правообладателями которого требуется согласовать местоположение границы: 03:03:050169:84, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Маскова, 75. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Цыденжаповой Эрженой Валерьевной, Республика Бурятия, Бичурский район, у. Шанага, ул. Ленина, д. 19, szydenzhapova87@mail.ru, 8-914-057-02-26, 03-12-169 в отношении земельного участка с кадастровым номером 03:03:050145:76, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Коммунистическая, д. 144, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Чебунина Татьяна Матвеевна, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Коммунистическая, д. 144, тел.: 8-902-450-69-43. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоит в Администрации МО СП «Бичурское» по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, д. 3, 17 декабря 2018 г. в 14 часов 00 минут. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: РБ, Бичурский район, у. Шанага, ул. Ленина, д. 19. Возражения по

проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 16 ноября 2018 года по 17 декабря 2018 г. по адресу: РБ, Бичурский район, у. Шанага, ул. Ленина, д. 19.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: 03:03:050145:114, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Коммунистическая, д. 142, 03:03:050145:3, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Коммунистическая, д. 148, 03:03:050145:19, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Петрова, 03:03:050145:144, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Петрова, д. 63. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Мусорная реформа — вопросов больше, чем ответов

В следующем году жителей района обяжут платить за вывоз мусора

В последнее время свалки вокруг сел стали расти в геометрической прогрессии. Бытовые отходы вываливаются в лесах, полях, оврагах, канавах и т.д. Захламляются берега водоемов. Постоянную борьбу с мусором ведет Общественный совет при администрации Бичурского района. Но, несмотря на усилия общественников, глав поселений, волонтеров, проблема не решается.

КТО НАВЕДЕТ ПОРЯДОК

С 1 января 2019 года в Бурятии начнет работать Региональный оператор по вывозу твердых коммунальных отходов (ТКО). Теперь вся ответственность за вывоз мусора из Бичурского района и его дальнейшую переработку перейдет к компании «ЭкоАльянс».

Сельчане, жители многоквартирных и частных домов, будут ежемесячно оплачивать вывоз ТКО. Самостоятельно вывозить и сжигать мусор запретят.

Чтобы рассказать о предстоящих изменениях, о зонах ответственности регионального оператора, его производственных планах и о тарифе, районная администрация организовала встречу с генеральным директором компании «ЭкоАльянс» Игорем Михайловичем Алексеевым. В ней участвовали главы и депутаты поселений, члены Общественного совета и другие заинтересованные лица.

По словам И.М. Алексеева, в начале этого года Республиканское агентство по государственным закупкам объявило прием заявок на участие в конкурсном отборе по определению регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами. По результатам проведенного конкурса победителем объявлена компания «ЭкоАльянс». Именно она будет координировать процесс и отвечать за весь цикл по обращению с ТКО на вверенной ей территории в трех зонах республики.

ОТВЕТЫ НА ОСНОВНЫЕ ВОПРОСЫ

— В какую зону входит Бичурский район?

— Ваш район входит в первую зону, — пояснил И.М. Алексеев, — эта зона самая обширная: Улан-Удэ, Иволгинский, Тарбагатайский, Мухоршибирский, Окинский, Тункинский, Баян-Уинский, Еравнинский, Кижингинский, Хоринский, Музейский и Заиграевский районы. Еще город Северобайкальск и весь Северо-Байкальский район. Такое распределение закреплено

в Территориальной схеме по обращению с твердыми коммунальными отходами в Бурятии.

— Какой будет тариф для населения?

— Окончательно тариф утвердят в декабре. Пока максимальный порог на 2019 год следующий: для 1 зоны — проживающие в многоквартирных домах станут платить 110,28 руб. с человека в месяц, в частных домах — 125,88 руб. с человека в месяц. Расчет производится по количеству прописанных в доме или квартире.

— Из чего складывается тариф?

— Разные тарифы в трех зонах обусловлены близостью к экологической зоне озера Байкал, плотностью населения, расстояниями между населенными пунктами, площадками накопления отходов и местами размещения ТКО.

В тариф Регионального оператора входят следующие расходы: сбор ТКО и их транспортировка, сортировка и обезвреживание ТКО, захоронение ТКО на полигоне, плата за негативное воздействие ТКО на окружающую среду, которая будет взиматься с 1 января 2019 года. Также предусмотрено строительство площадок для временного накопления мусора, сортировки, обработки и обезвреживания, а также строительство мусоросортировочных станций.

— Сегодня жители частных домов сами вывозят мусор на полигон. Смогут ли они и дальше его вывозить?

— Нет. С 1 января каждый человек, независимо от того, в каком доме он проживает, должен заключить договор на вывоз ТКО с Региональным оператором, который является публичной офертой, и производить оплату за услугу. Региональный оператор обеспечит вывоз образовавшихся ТКО. Самостоятельно это делать будет запрещено в соответствии с федеральным законодательством, где предусмотрены штрафы.

Знаю, что многие жители частных домов сжигают мусор в печи. Это категорически запрещено, так как сжигание полимеров наносит непоправимый вред людям и экологии. Задумайтесь, почему у нас в последние годы растет число людей с онкологией. Сжигание ТКО допускается только на сертифицированном мусоросжигательном оборудовании!

РЕФОРМА НУЖНА, НО СПОРНАЯ

После того, как генеральный директор ООО «ЭкоАльянс» И.М. Алексеев ответил на вопросы, в зале началась полемика. Больше всего общественность волновал тариф, который теперь нужно оплачивать. В основном в районе живут малообе-

спеченные граждане, для которых расходы за мусор — существенная часть расходов. Например, семья из четырех человек должна каждый месяц платить 503 рубля, за год — 6042 рубля. Причем независимо от возраста. Хотя понятно, что от взрослого человека остается больше мусора, чем от двухлетнего ребенка.

— Почему все должны платить единую стоимость? Ведь не так уж много мусора может накопиться за месяц, получается, платить придется за воздух, а не за объем? — посыпались вопросы из зала.

— А, если в доме прописаны студенты, но фактически они проживают по месту учебы, почему родители должны оплачивать за них, ведь фактически услуга для них не оказывается? А те, кто служит в армии?

Игорь Михайлович внимательно выслушал все вопросы. Он заверил, что они будут обсуждаться и прорабатываться, чтобы мусорная реформа не легла тяжким бременем на плечи граждан. Правительство Бурятии введет новые льготы для социально незащищенных слоев на оплату услуг регионального оператора. К тому же он обратился к главам с просьбой подготовить списки людей, которые не смогут оплачивать услуги по вывозу мусора. По поводу тарифа И.М. Алексеев согласился с тем, что сельский житель производит меньше мусора, чем городской.

По его словам, в селах, где население меньше 300 человек, люди не будут платить за вывоз мусора, так как это нерентабельно для компании. У жителей малых сел будет выкупать мусор, который они предварительно отсортируют.

Представитель регионального оператора рассказал, что компания зафиксировала все свалки, находящиеся на территории района. «ЭкоАльянс» начнет добиваться, чтобы ответственные лица, собственники земель их ликвидировали. Игорь Михайлович заверил, что техника, которая будет вывозить мусор из района, оборудована системой ГЛОНАСС и сброс ТКО в неполюющем месте станет невозможным.

Мусорная реформа, однозначно, нужна. Сегодня райцентры и другие села погрязли в мусоре. Не решил проблему полигон твердых бытовых отходов. Сегодня там печальное зрелище. Если так будет продолжаться, что мы оставим после себя следующему поколению?

Нина Любовникова

Мнение

Как в Бичуре прошел праймериз

5 ноября в Бичурском районе прошел третий по счету праймериз, проводимый местным отделением партии «Единая Россия», на должность главы МО «Бичурский район».

Для начала вспомним, что же такое «праймериз»? С какой целью он проводится? Праймериз — это первичные выборы, предварительные выборы; первый этап двухуровневой системы голосования, на котором от политической партии выбирается единый кандидат для участия в основных выборах. Целью данного мероприятия являются выборы единого кандидата от политической партии. Победитель внутрипартийных выборов затем соревнуется с кандидатами от других партий в ходе основных выборов. Смысл внутрипартийных выборов состоит в том, чтобы кандидаты от одной партии не «отбирали» друг у друга голоса в основных выборах, так как их электорат обычно близок. Проигравшие иногда всё же участвуют в основных выборах, но как независимые кандидаты, без поддержки своей партии.

Всего в праймериз участвовали четыре кандидата. По району было определено 6 участков для голосования. Как ни странно, желающих высказать свое мнение было очень много, хотя мы знаем, что явка в день голосования обычно не столь высокая. Этот день был выходным. Обычно, общественный транспорт в выходные дни по улицам не ходит. Сколько выборов ни проводилось в Бичурском районе, не помню того, чтоб местные власти в выходной день привлекали общественный транспорт. Это затратное

дело, деньги на эти цели в бюджете не предусмотрены. Однако в соответствии с Законодательством РФ органы местного самоуправления должны в отдаленные участки пустить общественный транспорт. Дело не в этом.

В нашем районе проходил всего лишь праймериз. На Шибуртуйском участке почему-то школьные автобусы доставляли людей из Потанино, Шанаги, Хонхолоя, Дабатуй и по Шибуртуй. Мне интересно, кто так сильно позаботился, чтобы в официально выходной день школьный автобус эксплуатировался в других целях? Кто и как оплачивал за это? В социальной сети Бичура-Shop выложено фото желтого автобуса. На лобовом стекле написано ДЕТИ. На фото четко виден государственный номер. Этот автобус также активно осуществлял подвоз людей на праймериз. Кто, как может...

В Бичуре на площади РДК в этот день тоже было многолюдно, рядом много легковых автомобилей. В фойе РДК в очереди стоят люди за бюллетенями. Среди них большинство пенсионеров, были и работающие. Еще одна категория — это те люди, которые на выборы чаще всего не ходят, так как у них несколько другие «интересы». Но именно этих людей (а не пенсионеров) частные автомашины подвозили к пункту проведения предварительных выборов. С довольной улыбкой на лице, почти трезвые, они шли за «достойного» кандидата. Людей возили с конца улиц Калинина, Ленина, Октябрьская, Красноартистская и т.д. Подвозили даже из Мотни, Гутая, Новостретенки и т.д.

Вроде благое дело. Власть не хочет решить транспортную проблему для граждан,

пусть решит кандидат. Он не пожалеет денег, чтобы предоставить гражданам возможность добраться с окраин до участка для голосования. Но почему же не всем предоставлялась такая возможность? Вот вам второй вопрос. Пока я стоял на площадке РДК подъехали несколько автомашин с людьми. Все водители практически знакомы. Пассажиры дружно заходили в РДК, отдавали свои голоса и их обратно отвозили домой. Когда я стоял в очереди, передо мной закончились бюллетени, однако их оперативно принесли.

Меня проинформировали, как идет голосование в здании Бичурской сельской администрации. Здесь бюллетеней не было примерно минут 30–40. Многие ушли, так и не проголосовав. Скорее всего организаторы не подумали, что кандидаты так активно будут «бороться за своих избирателей». Со слов очевидца: «в коридоре стоит запах перегара, некоторые люди полупьяные и где. Женщина и мужчина стоят рядом податые, шепчутся за кого поставить галочку? Он, конечно, подсказал за кого».

В этот день с утра было много звонков и сообщений от знакомых, коллег и просто добросовестных граждан о том, как проходит праймериз. Знакомый сказал, что по улице раздают по тысяче рублей водителю, чтобы он привез на участок 10 человек. Если привезет больше людей, то сверх получит сто рублей на каждого. Коллега сообщил, что раздают пачку сигарет, а где-то по 100–400 рублей.

Хочется задать вопрос непосредственно тем лицам, которые проводили праймериз: желают ли жители Бичурского района видеть на должности главы района человека, «покупающего голоса избирателей»? Получается у кого больше денег, тот хозяин? Хочу также отметить, что проводимый праймериз среди законопослушных граждан разлагает дисциплину. Ведь 23 декабря 2018 года мы законно будем выбирать главу МО «Бичурский район». Неужели кандидаты, также не скупясь, будут продолжать заниматься подвозом, подкупом избирателей? Кто их остановит?

По моему мнению праймериз должен проходить только среди членов партии. Выход жителей района не надо привлекать к внутрипартийному мероприятию. Для этого есть федеральное и республиканское выборное законодательство и по нему следует идти. Неужели в партии, как в российском, так и республиканском масштабе все эти преимущества «богатых кандидатов, раздающих деньги» поддерживают, одобряют? А где партийная дисциплина? А где честь и достоинство? Где равноправие?

Праймериз прошел, но он оставил больше вопросов, чем ответов. Мы, жители Бичурского района, будем выбирать главу района на пять лет. И мы за честные, достойные и чистые выборы.

М.С.о. Гасанов,
председатель Общественного совета
МО «Бичурский район»

Сельское хозяйство

Выставка животных

18 октября в городе Улан-Удэ на территории выставочного участка рядом с Промышленным парком прошла ежегодная региональная выставка племенных сельскохозяйственных животных «Baikal Agro Farm».

В этом году на выставке участвовали 37 племенных животноводческих предприятий, фермерских хозяйств. Гости мероприятия увидели 130 голов животных. Отдельную экспозицию подготовили хозяйства, занимающиеся разведением кроликов и домашней птицы, а Байкальский филиал ФГБУ «Главрыбвод» представил байкальского осетра.

Бичурский район принял активное участие в мероприятии такого масштаба. Племенные хозяйства Бичурского района ООО «Победа», ООО «Иверия» представили мясной крупной рогатый скот калмыцкой породы. В этой категории наше племенное хозяйство ООО «Иверия» (руководитель Кушташвили М.В.) заняло третье место. Вне конкурса ООО «Победа» был представлен скот абердин-ангусской породы, а Федотов Иван Ермолаевич был награжден специальным призом за лучшую подготовку животных к выставке. И вновь наши овцеводы доказали, что они лучшие. ООО «Шибертей» — племенной репродуктор по разведению овец породы «Буубэй» (руководитель Бадаев К.Ц.) в своей номинации заняло первое место.

В числе пяти районов республики, Бичурский район представил презентацию, развернуто на площадке бичурскую ярмарку. Дунда-Киретское сельское поселение показало широкий ассортимент домашних заготовок в «Бакалейной лавке». Билютайское сельское



Заслуженная награда

поселение представило семейную кухню, угощая всех свежеспеченными пирожками с пылу с жару. Среднехарлунское поселение приготовило бурятские национальные блюда. В «Медовой лавке» был представлен мед с пасек Сурикова Валерия, Лысенко Анатолия, Некипелова Виктора, Селиванова Николая.

«Хлебная лавка» привлекала всех разнообразием бичурских караваев. Пользовалась повышенным спросом продукция Бичурского маслозавода в «Молочной лавке». Окино-Ключевское сельское поселение представило множество блюд из картофеля, подтверждая, что бичурская картошка — лучше всех.

Всех посетителей выставки привлекала наша фотозона. Яркие окрашенные настоящие сани, символизирующие готовность района к зимовке. Рядом расположились мешки с пшеницей, овсом, рожью и гречкой, корзины с овощами и тыква-великан, выращенная в огороде Санжиева Б.П.

Главу Бурятии Алексея Цыденова, зампреда Правительства Республики по АПК и развитию сельских территорий Даба-Жалсан Чирипова, директора Департамента животноводства и племенного дела Министерства сельского хозяйства России Харона Амерханова встретили большим бичурским караваем. В каждой лавке их угостили бичурской продукцией: черемухой, пирожками, медом, хлебом, сыром, буузками и картошкой со шкварками. Хотя мы не стали первыми в презентации по оценке комиссии, но были лучшие по оценке посетителей выставки, показав гостеприимство и хлебосольство Бичурского района.

Хочу выразить благодарность всем участникам презентации, главам сельских поселений Разуваевой Н.М., Жигитову Б.Д., Лизуновой В.И., Тимофеевой Г.И. и их коллективам, специалисту МО СП «Еланское» Коробенковой Л.В., коллективу РДК во главе с Крюковой П.М., народным ансамблям «Калинушка» (руководитель Сафонов Н.А.), «Рябинушка» (руководитель Судомойкина Т.В.), заместителем директора МБУ ХТО Администрации МО «Бичурский район» Артюкову Н.М., коллективу ООО «Бичурский маслозавод» (директор Савельев А.И.).

Альбина Кондакова,
начальник отдела развития АПК
администрации МО «Бичурский район»

Актуальное интервью

Страховая медицинская компания ООО «РГС–Медицина» получила новое название — ООО «Капитал Медицинское Страхование» (ООО «Капитал МС»)



Разговор с директором филиала Борисом Васильевичем Бандеевым

— Борис Васильевич, мы знаем, что с ноября 2018 г. страховая медицинская компания ООО «РГС–Медицина» получила новое название — ООО «Капитал Медицинское Страхование» (ООО «Капитал МС»). Расскажите, пожалуйста, подробнее об этом.

— Дорогие читатели газеты «Бичурский хлебороб»! Я рад представить вам новое имя нашей Компании — «КАПИТАЛ МЕДИЦИНСКОЕ СТРАХОВАНИЕ».

В ноябре 2018 года страховая медицинская организация ООО «РГС–Медицина», осуществляющая деятельность в системе обязательного медицинского страхования (ОМС) на территории Республики Бурятия, переименована в Общество с ограниченной ответственностью «Капитал Медицинское Страхование».

Под этим именем мы продолжим строить одну из крупнейших компаний в системе обязательного медицинского страхования России. Это важнейший этап в нашей 25-летней истории. Мы начали свой путь от истоков отечественной системы ОМС и, объединив ресурсы восьми крупных федеральных и региональных компаний, создали компанию, которая накопила за четверть века уникальный опыт обеспечения граждан России страховой медицинской защитой в системе ОМС.

Главной нашей наградой и главным достижением на этом пути является доверие миллионов соотечественников, которое наши сотрудники завоевали своим компетентным подходом и честным трудом. Мы обеспечиваем страховую защитой более 22 млн. человек в 42 регионах страны. По ключевым показателям мы по праву занимаем лидирующее положение среди российских страховых медицинских организаций и готовы к дальнейшему развитию.

В новом названии нашла отражение наша ключевая цель, миссия нашей компании — повышение приоритета здоровья в обществе, обеспечение застрахованных лиц бесплатной медицинской помощью высокого качества на всей территории страны. В этом мы видим свои обязательства перед обществом, государством, гражданами России.

— В последнее время среди населения распространяется информация о том, что ООО «РГС–Медицина» пре-

кратила свою деятельность и застрахованные граждане должны срочно заменить полис ОМС, выбрав другую страховую компанию, осуществляющую деятельность на территории. Так ли это?

— Это абсолютно ложная информация, как я уже говорил компания продолжает свою работу в системе ОМС на территории Республики Бурятия, только под новым названием «КАПИТАЛ МЕДИЦИНСКОЕ СТРАХОВАНИЕ».

Смена названия компании не означает, что компания прекращает свою деятельность.

В соответствии с нормами Гражданского кодекса Российской Федерации изменение фирменного наименования юридического лица не относится к процедуре реорганизации и не влечет изменений его прав и обязанностей, а также изменений действующих правоотношений.

Например: если вы меняете фамилию — это не значит, что вы как физическое лицо перестали существовать, все ваши и обязательства, и права при смене фамилии остаются за вами. Такая же ситуация и со сменой названия юридического лица.

— Граждане, получившие ранее полис ОМС в ООО «РГС–Медицина» не должны его менять? Полис ОМС также продолжает действовать на всей территории РФ?

— Еще раз подчеркиваю, что изменения касаются только лишь названия компании и не влекут за собой необходимости замены полисов ОМС.

Полисы обязательного медицинского страхования, выданные ООО «РГС–Медицина», продолжают действовать на всей территории Российской Федерации, их замена на полисы с новым фирменным наименованием страховой медицинской организации не является обязательной. Требование о необходимости замены полисов ОМС, выданных ООО «РГС–Медицина», будет являться нарушением прав застрахованных лиц. Это официальная позиция единственного страховщика системы ОМС — Федерального фонда обязательного медицинского страхования, который лишь предоставляет право по исполнению своих отдельных полномочий и страховым компаниям, и территориальному фонду ОМС. Именно федеральный фонд формирует заявки на полисы ОМС в адрес Гознака РФ, где по-

лисы и бумажные, и электронные изготавливаются, и наделен полномочиями давать разъяснения, касающиеся реализации обязательного медицинского страхования в Российской Федерации. Руководство Компании лично обращалось по этому вопросу в Федеральный фонд ОМС и получило ответ за подписью председателя Федерального фонда Стадченко Н.Н.

— Означает ли это, что гражданину при предъявлении в медицинской организации полиса ОМС от ООО «РГС–Медицина» не откажут в оказании медицинской помощи?

— Отказать в оказании помощи по действующему полису не имеют права. Отказ в оказании медицинской помощи грубейшее нарушение прав застрахованного гражданина. Если это произойдет, то застрахованный гражданин незамедлительно должен обратиться в страховую медицинскую компанию по телефонам горячей линии 8-800-100-81-02 (круглосуточно) или по телефону контакт-центра филиала 8-800-222-70-62.

Мы, как и прежде, будем круглосуточно стоять на защите прав и законных интересов наших застрахованных лиц при получении медицинской помощи в системе ОМС. Но будем обеспечивать эту защиту под новым именем — «КАПИТАЛ МЕДИЦИНСКОЕ СТРАХОВАНИЕ».

— Что бы Вы хотели еще добавить?

— Более подробную информацию о деятельности Компании в сфере ОМС граждане могут узнать на сайте www.karpmc.ru

От лица Компании я благодарю всех наших сотрудников, которые ежедневно предоставляют качественные медицинские страховые услуги «КАПИТАЛ МЕДИЦИНСКОЕ СТРАХОВАНИЕ» и конечно, спасибо всем нашим клиентам, которые доверяют нам самое ценное — свое здоровье, главный КАПИТАЛ в жизни каждого человека!

Добро пожаловать в «КАПИТАЛ МЕДИЦИНСКОЕ СТРАХОВАНИЕ»!

По адресу: с. Бичура, ул. Советская, 43, каб. 222 (в здании районной администрации) тел.: 8(30133)41-2-10. Телефон контакт-центра: 8-800-222-70-62 (круглосуточно, звонок по России — бесплатный)

Шибертуйской школе 95 лет

Одна из лучших школ района отметила юбилей



А.Б. Санжиев был назначен директором Шибертуйской школы в 1967 году

Празднование началось фестивалем достижений учащихся и коллектива, экскурсией по школьному музею. Торжественная часть состоялась в недавно открытом отремонтированном сельском клубе.

Для ветеранов, выпускников школы и гостей с концертной программой выступил детский образцовый ансамбль «Аянга», который в этом году отметил 20-летие.

Торжество открыл Заслуженный учитель РБ Цырендондок Шоболоевич Зандраев, а коллектив школы исполнил замечательную песню советского времени — «Школьный корабль». Воспоминаниями поделились ветераны — бывший директор Александр Балданович Санжиев, педагог Сасэг Дармаевна Дармаева, Балма Цыбикдоржиевна Цыбикдоржиева, Самажап Занданова Дымбырлова.

Необычным и содержательным было выступление директора Шибертуйской школы Юлии Юмжаповны Шоймполовой. За 95 лет прозвучало 120 тысяч звонков, школу окончили 2500 выпускников, 69 получили золотые и серебряные медали. В школе обучается 174 ученика. В коллективе трудятся 26 человек, из них 19 педагогов, в большинстве выпускники родной школы. Продолжение традиций, заложенных в 60–80-е годы прошлого столетия, наработки трудных 90-х, участие в программах и нацпроектах, работа в статусе экспериментальных и стажировочных площадок, победы в конкурсах — всё это помогает школе добиваться успехов и уверенно идти вперед. Среди окончивших школу — известные политические и общественные деятели, учёные, поэты и писатели, спортсмены, предприниматели... Многие выпускники связали жизнь с улусом Шибертуй, развивая и прославляя трудом родной край.

Аплодисментами встречали Владимира Анатольевича Павлова — выпускника школы, Почётного гражданина Бичурского района, Председателя Народного Хурала Республики Бурятия. Он приветствовал собравшихся и отметил, что в Шибертуйе сменилось несколько поколений учителей, они оставляли здесь свой опыт, который приумножался преемниками в обучении и воспитании детей. Владимир Анатольевич передал слова поздравлений от выпускника школы, командира ОМОН полковника полиции Ивана Александровича Ванчугова. В.А. Павлов поблагодарил ветеранов школы за многолетний труд, пожелал шко-

ле и коллективу дальнейшего процветания и вручил подарок.

С поздравлениями и подарками приехали в этот день депутат Народного Хурала РБ Александр Изотович Савельев, выпускник Шибертуйской школы, ректор Бурятского республиканского института образовательной политики, доктор педагогических наук Владимир Цыбикжапович Цыренов, заместитель главы района Павел Сергеевич Мыльничков, начальник Бичурского РУО Николай Андреевич Иванов, депутат райсовета Василий Владимирович Смолин.

На торжественном вечере ветераны, педагоги и работники школы награждены Почётными грамотами и Благодарственными письмами Народного Хурала РБ, грамотами Министерства образования и науки РБ, Бурятского республиканского института образовательной политики, администрации МО «Бичурский район», Бичурского РУО.

Педагогом школы Баиру Цыреновичу Цыдыпову и Юлии Юмжаповне Шоймполовой вручены медали Министерства образования и науки РБ «За значительный вклад в развитие образования Республики Бурятия».

От старшего поколения выпускников поздравила сотрудник Государственного архива Бурятии Галина Номогоновна Очирова, от выпускников разных лет — мастер спорта СССР, старший тренер женской юниорской сборной России Бадма Цыренович Бадмаев, директор Республиканской спортивно-адаптивной школы Буянто Батович Цыренжапов, директор по развитию ООО «Медицинский центр «Диамед» Татьяна Батуевна Цыденжапова, директор Бичурского центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей Игорь Константинович Савельев, начальник отделения Пенсионного фонда по Бичурскому району Жаргал Байрович Базаров, директор российско-китайского юридического центра БГУ Марина Дамбаевна Цыбикова, мастер спорта России по вольной борьбе, майор полиции Батор Байрович Цыренжапов. Выступил глава МО СП «Шибертуйское» Цырен Дондок Цыдыпович Шоймполов.

От молодого поколения выпускников школы и коллектив приветствовали бывшие воспитанники детского образцового ансамбля «Аянга» Александр Дамбаев, Алдар Эрдэнев, Антон Дайндаров, Сергей Хандаев, Базаргуро Байров, Вера Гомбоева.

В этот день было много поздравлений, подарков, а из пожеланий чаще всего звучало — отметить 100-летний юбилей в новой школе.

Татьяна Утенкова

Вниманию охотников-любителей и жителей района!

На территории Бичурского района зарегистрированы случаи заражения вирусом бешенства крупного рогатого скота и лисицы.

Бешенство — смертельное заболевание животных и человека. Источник возбудителя — больные животные (лисы, волки, безнадзорные кошки и собаки), выделяющие вирус со слюной. Вирус бешенства передаётся при попадании заражённой слюны на рану, царапину, ссадины; при ослюнении слизистых оболочек; при укусе заражённых бешенством животных. В организме вирус распространяется по нервным волокнам, проникает в спинной мозг, затем в головной мозг, вызывая его воспаление.

Изменение поведения животных является одним из основных признаков бешенства. В случае обнаружения у домашних животных агрессии, боязни света, воды, обильного слюноотделения необходимо немедленно сообщить в ветеринарную станцию.

Охотникам-любителям во избежание заражения вирусом бешенства запрещено снимать шкуры с диких животных, найденных мёртвыми, а также с отстрелянных волков и лисиц.

— Трупы убитых и обнаруженных животных (лисы, волки) необходимо направлять в ветеринарную лабораторию для исследования на бешенство.

— Не допускать к охоте не вакцинированных против бешенства собак. Вакцинировать против бешенства охотничьих собак ежегодно с отметкой в паспорте.

— При обнаружении трупов павших животных необходимо незамедлительно сообщить в ветеринарную службу, госинспектору Бурприроднадзора.

Собственникам домашних сельскохозяйственных животных категорически запрещается выбрасывать трупы павших животных, а также остатки после забоя (шкуры, головы, кишечник) в не установленных местах. При падеже животных сжигать трупы на земельных участках, отведенных для строительства скотомогильников. Земельные участки имеются в каждом сельском поселении.

Телефон ветеринарной станции: 41–09-91, 8-914-050-19-10, 8-924-758-42-81.

Д. Егоров,
госинспектор Бурприроднадзора.
Г. Истомин,
госветинспектор УВ РБ

Еще раз о гриппе

С наступлением осени неизменно отмечается рост заболеваемости «простудными» инфекциями.

Грипп — это инфекционное заболевание. Возбудителем является вирус, который от инфицированных людей попадает в носоглотку окружающих. Другие заболевания имеют схожие симптомы и часто ошибочно принимаются за грипп. Но только заболевание, вызванное именно вирусом гриппа, является гриппом. Любому может заболеть им, но степень заражения среди детей наиболее высока. Большинство людей болеют гриппом всего лишь несколько дней. Некоторые люди заболевают серьёзнее. Грипп может перерасти в пневмонию, что опасно для людей, страдающих заболеванием сердца или легких. Грипп, как правило, вызывает высокую температуру и судороги у детей. Список возможных осложнений против гриппа обширный — пневмония, ринит, синусит, бронхит, отит, миокардит и перикардит, миеозит, поражение почек, оболочек головного и спинного мозга, сосудов. Также при гриппе обостряются имеющиеся хронические заболевания. Возбудители гриппа отличаются агрессивностью и исключительно высокой скоростью размножения. За считанные часы после заражения вирус гриппа приводит к глубоким поражениям слизистых оболочек дыхательных путей, открывая возможности для проникновения в нее бактерий. Это объясняет большее число бактериальных осложнений, возникающих при гриппе. Также важной особенностью вирусов гриппа является их способность видоизменяться: практически ежегодно появляются все новые варианты вирусов.

Основные проявления гриппа: жар, температура 37,5–39 °С, а иногда и до 40, головная боль, боль в мышцах, суставах, озноб, усталость, кашель, насморк или заложенный нос, боль (першение) в горле.

ЧТО ДЕЛАТЬ ПРИ ЗАБОЛЕВАНИИ ГРИППОМ?

Следует остаться дома, чтобы не только не заразить окружающих, но и вовремя заняться лечением, для чего необходимо немедленно обратиться к врачу. Самолечение при гриппе недопустимо. Именно врач должен поставить диагноз и назначить необходимое лечение, соответствующее вашему состоянию и возрасту. Необходимо строго выполнять все рекомендации лечащего врача: своевременно принимать лекарства и соблюдать постельный режим во время болезни, так как при заболевании увеличивается нагрузка на сердечно-сосудистую, иммунную и другие системы организма. Рекомендуется обильное питье — горячий чай, клюквенный или брусничный морс, щелочные минеральные воды.

Уважаемые родители! Не отравляйте больных детей в детский сад, школу, на культурно-массовые мероприятия.

При температуре 38–39 °С вызовите участкового врача на дом либо бригаду «скорой помощи».

Употребляйте жидкости чаще, чем обычно (чай, морсы, компоты, соки).

При кашле и чихании прикрывайте рот и нос платком или салфеткой.

Для предупреждения распространения инфекции, больного следует изолировать от здоровых лиц (желательно выделить отдельную комнату). Помещение, где находится больной,

необходимо регулярно проветривать, предметы обихода, а также полы протирать дезинфицирующими средствами.

Общение с больным, по возможности, следует ограничить. При уходе за больным гриппом следует использовать медицинскую маску (марлевую повязку).

КАК ЗАЩИТИТЬ СЕБЯ ОТ ГРИППА?

Своевременно, до начала эпидемии, необходимо поставить прививку против гриппа. Ежегодная вакцинация — это наиболее эффективная мера профилактики против гриппа. Она осуществляется эффективными противогриппозными вакцинами, содержащими актуальные штаммы вирусов гриппа, рекомендованные Всемирной организацией здравоохранения на предстоящий эпидемический сезон. Вакцинация рекомендуется всем группам населения, но особенно показана контингентам из группы риска: детям начиная с 6-ти месяцев, людям преклонного возраста, страдающим хроническими заболеваниями, медицинским работникам, учителям, студентам, работникам сферы обслуживания, транспорта. Вакцинация проводится не позднее, чем за 2–3 недели до начала эпидемического подъема заболеваемости. По вопросам вакцинации обращайтесь к своему участковому врачу-терапевту, педиатру, фельдшеру ФАП.

МЕРЫ НЕСПЕЦИФИЧЕСКОЙ ПРОФИЛАКТИКИ ГРИППА:

Сократите время пребывания в местах массовых скопления людей и общественном транспорте.

Избегайте тесных контактов с людьми, которые имеют признаки заболевания: чихают, кашляют.

Тщательно мойте руки с мылом, промывайте полость носа.

Регулярно проветривайте помещение, в котором находитесь, и делайте влажную уборку.

Пользуйтесь маской в местах скопления людей.

Употребляйте в пищу продукты, содержащие витамин С (клюква, брусника, красный перец, цветная капуста, лимон и др.), а также блюда с добавлением чеснока, лука.

В целях повышения устойчивости организма к респираторным вирусам, в том числе, к вирусам гриппа, используйте (по рекомендации врача) различные препараты и средства, повышающие иммунитет.

В случае появления заболевших гриппом в семье или рабочем коллективе рекомендуется начать прием противовирусных препаратов с профилактической целью (с учетом противопоказаний и согласно инструкции по применению препарата).

Ведите здоровый образ жизни (полноценный сон, сбалансированное питание, физическая активность).

ВАЖНО ПОМНИТЬ!

— не рекомендуется переносить грипп «на ногах»;

— своевременное обращение к врачу и раннее начало лечения (первые 48 часов заболевания) снижают риск развития осложнений гриппа.

Берегите свое здоровье! Не занимайтесь самолечением!

Марина Симонова,
фельдшер кабинета медицинской
профилактики ГБУЗ «Бичурская ЦРБ»

Примите поздравления!

17 ноября профессиональный праздник отмечают **сотрудники и ветераны службы участковых уполномоченных полиции!**

Участковый — это универсальный сотрудник, в круг обязанностей которого входит не только противостояние преступному миру: поимка злоумышленников, раскрытие преступлений, дежурства и участие в оперативных мероприятиях. Его полномочия гораздо шире, а цель — благороднее. Они первыми приходят на помощь людям в трудную минуту, занимаются профилактикой бытовой преступности, детской безнадзорности, алкоголизма и наркомании.

В день профессионального праздника примите искренние поздравления с Днём участковых уполномоченных полиции! Желаем вам доброго здоровья, оптимизма, боевого духа и успехов в службе! Пусть в череде рабочих будней чаще наступают праздники и выходные, которые вы могли бы провести вместе с родными и близкими. Благополучия и счастья вам и вашим семьям!

Л. Самбаров,
начальник ОМВД России по Бичурскому району,
капитан полиции
В. Михайлова,
председатель Совета ветеранов ОМВД России по Бичурскому району,
майор внутренней службы в отставке

17 ноября наша дорогая мама, бабушка **Степанида Георгиевна Афанасьева** отметит 80-летний юбилей. Мы поздравляем ее с юбилеем и желаем всего самого доброго!

*Восьмидесять лет — не шутка,
А солидный юбилей!
Все тебя мы поздравляем!
Дорогая наша, не болей.
Ты живи всегда с надеждой,
Веру тоже не теряй,
Будь здоровой и счастливой,
Никогда не унывай!*

Семьи Болоневых, Батуриных

Наша любимая тётя **Валентина Ивановна Литвинцева** 16 ноября празднует день рождения. Сердечно поздравляем её, желаем долголетия, доброго здоровья, семейного счастья и благополучия.

*В этот главный, светлый день
Тебя мы поздравляем,
Здоровья, счастья и добра
От всей души желаем.
Пусть будет жизнь до края полной,
Без озорщины и без бед.
И чтобы счастья и здоровья
Тебе хватило на сто лет!*

Племянницы Татьяна, Ольга и Ирина

16 ноября нашему любимому мужу, отцу, дедушке и прадедушке **Алексею Викторовичу Осееву** исполняется 70 лет.

*С семидесятилетним юбилеем поздравляем!
Пусть впереди ждёт только благодать,
Здоровья накрепчайшего желаем,
Конечно, не зрустить, не унывать.
Желаем мира, радости, успехов,
Желаем наслаждаться каждым днём.
Жить в окружении добра и смеха,
Чтоб ты окутан был теплом!*

А нашей любимой правнучке **Лерочке** исполнилось 5 лет. Мы поздравляем её с днём рождения. Желаем расти здоровенькой, умненькой и послушной девочкой!

**Жена Вера, сын Станислав, внучка Маша,
зять Максим,
правнучки Алёша, Лерочка**

Поздравляем с 70-летним юбилеем дорогого, любимого мужа, папу, деда **Виктора Васильевича Афанасьева!** Желаем крепкого здоровья, успехов во всём и долгих лет жизни.

*Заботливый муж, прекрасный наш папа
и ласковый дед,
Везде и во всем ты большой молодец!
Тебя с юбилеем семей поздравляем,
Всегда молодым оставаться желаем.
Пусть будет здоровье, надежда, любовь,
Пусть будет удача тебе вновь и вновь!
Мы любим и ценим тебя, наш родной,
Мы верим в тебя и гордимся тобой!*

Жена, дети и их семья

17 ноября исполнится 65 лет **Зое Андреевне Ивановой**. Поздравляем ее с юбилейным днём рождения и дарим эти строки:

*Хотим мы пожелать добра,
Здоровья, счастья
И все слова полны сердечного тепла.
Пусть будет каждый день
По-своему прекрасным,
Успешно и легко идут дела.
Желаем от души, чтоб всё в порядке было,
Чтоб яркой жизнь была и радость приносила!*

Соседи Таровец

14 ноября наш коллега **Михаил Ермилович Пантелеев** встретил своё 60-летие. **Коллектив ООО «Бичурский маслозавод»** искренне поздравляет юбиляра и желает долгих лет жизни, крепкого здоровья и семейного благополучия!

*Коллективом нашим дружным
Вас поздравим с крулой датой.
Не бывает с вами скучно,
Мы всегда вас видеть рады.
С юбилеем поздравляем,
С шестидесятилетием!
Вам мы искренне желаем
Встретить и столетие.
Счастья, бодрости, удачи
И здоровья — навсегда!
Илюбови, что много значит...
Не грустите никогда!*

Коллектив Бичурской ДШИ поздравляет с шестидесятилетием конюшара-сторожа **Павла Ивановича Петрова**. Желаем нескончаемого запаса сил и мужества, оптимизма, здоровья, любви и благополучия. Пусть каждый день вашей жизни будет ярким и насыщенным, пусть счастье находится для вас в любых мелочах.

Коллектив Бичурской ветеринарной станции поздравляет с 60-летием **Александра Васильевича Серявина!**

*Желаем, чтобы удавалось
В реальность планы воплотить,
Чтоб все, что хочется, сбывалось,
Легко и интересно жить!
Мечты заветной, цели ясной,
Любви, заботы и тепла,
Не забывать, что жизнь прекрасна,
Здоровья, счастья и добра!*

Коллектив детского сада «Подснежник» поздравляет старшую медсестру **Наталью Андреевну Нестерову** с юбилеем, который она отметит 20 ноября.

*День рождения — светлый праздник,
Но светлее — юбилей.
Будь всегда такой прекрасной
И счастливой каждый день!
Пусть глаза твои сияют,
Пусть улыбка на лице
Никогда не пропадает,
Пусть любовь царит везде.
Мы сердечно поздравляем
И хотим все пожелать,
Чтобы жизнь казалась раем,
Без потерь и без презрять!*

20 ноября дорогая племянница **Ольга Степановна Серявина** отметит юбилейный день рождения. Мы все её поздравляем и желаем здоровья, благополучия, счастья.

*Поздравить рады с юбилеем,
Здоровья, счастья пожелать,
Успешно, с добрым настроением,
Свой путь по жизни продолжать.
Пусть будет в жизни всё прекрасно,
Пусть будет меньше всяких бед,
Желаем света, солнца и добра,
Как можно чаще улыбаться,
Чтоб стала жизнь прекрасней, чем вчера!*

Тётя Валя, Саша, Слава

16 ноября у нашего дорогого человека **Ольги Григорьевны Афанасьевой** золотой юбилей. Желаем тебе крепкого здоровья, радости и успехов!

*Пусть будет душа у тебя молода,
А руки не знают усталости,
Пусть солнце светит тебе всегда,
Здоровья желаем и радости.
Пусть будет в жизни каждый миг прекрасен,
И пусть судьба хранит тебя от бед,
Пусть будет день твой постоянно ясен,
Спокоен сон и радостен рассвет!*

Твоя любящая семья

Поможем ребёнку

Ярославу Разуваеву пять лет. Проблемы со здоровьем у него начались еще в шесть месяцев. Долгое время врачи не могли поставить точный диагноз. В три года у него обнаружили опухоль головного мозга.

В прошлом году Ярослава прооперировали в Москве, потом в Улан-Удэ. Теперь мальчику необходимо обследование в Санкт-Петербурге. Возможно, ребёнку потребуется лечение, так как появились некоторые осложнения. Диагноз: пилоидная астроцитома мозжечка. Остаточная опухоль в области ствола

мозга. Из-за болезни сына мама не работает, ей все время приходится находиться с ним рядом. Денег на дорогу в семье нет.

Год назад читатели «Бичурского хлебороба» уже помогли Ярославу собрать деньги на поездку в Москву. Давайте поможем ему и в этот раз!

Деньги можно перевести на карту Сбербанка мамы Екатерины Андреевны Смолиной: 2202 2012 8628 2278, номер телефона, к которому привязана карта: 8-983-538-00-62.

Не оставайтесь равнодушными к чужой беде!

Уважаемые земляки!

5 ноября 2018 года в нашем районе прошел праймериз: предварительное голосование по выборам на пост главы МО «Бичурский район». Хочу выразить слова благодарности всем тем, кто пришел и поддержал мою кандидатуру как участника праймериз, выразил мне доверие. На сегодняшний день по ряду причин мною принято решение не выдвигать свою кандидатуру на пост главы МО «Бичурский район». Желаю всем жителям Бичурского района здоровья, стабильности и уверенности в завтрашнем дне. Будем продолжать работать вместе на благо нашего района и республики. На предстоящих выборах желаю землякам принять обдуманное и верное решение!

С уважением, Владимир Викторович Смолин

С августа 2018 года выросли госпошлины

За выдачу загранпаспортов

Согласно Федеральному закону от 03 июля 2018 года № 180-ФЗ «О внесении изменений в статьи 333-28 и 333-33 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» с августа 2018 года установлен новый размер государственной пошлины за оформление загранпаспортов нового поколения.

В документе разъясняется, что пошлины увеличиваются соразмерно затратам на изготовление документов.

Согласно закону, пошлина за заграничный паспорт нового поколения выросла с 3500 до 5000 рублей, за детский заграничный паспорт нового поколения (до 14 лет) — с 1500 до 2500 рублей.

Подорожание коснулось только документов «нового» образца (биометрический загран-

паспорт), а вот стоимость госпошлины на загранпаспорт старого образца, который выдается на 5 лет, в 2018 году не изменилась. Она остается в размере 2000 рублей для взрослых и 1000 рублей для граждан младше 14 лет. Его изготовление обходится дешевле, поэтому услуга в цене не изменилась.

При подаче заявления для оформления заграничного паспорта через портал государственных услуг, при оплате госпошлины действует скидка 30%. То есть заграничный паспорт нового поколения можно оформить за 3500 рублей и 1750 рублей для взрослых и детей до 14 лет соответственно. Заграничный паспорт старого образца: 1400 рублей для взрослых и 700 рублей для детей до 14 лет.

Людила Фролова,
инспектор МП ОМВД России по Бичурскому району

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Цыденжаповой Эрженной Валерьевной, Республика Бурятия, Бичурский район, у. Шанага, ул. Ленина, д. 19, suezdenzharova87@mail.ru, 8-914-057-02-26, 03-12-169 проводятся кадастровые работы по образованию земельного участка, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Юбилейная. Заказчиком кадастровых работ является Григорьев Василий Алексеевич, Бичурский район, с. Бичура, ул. Юбилейная, 3, тел.: 8-924-771-15-19. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоит в Администрации МО СП «Бичурское» по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, 3, тел.: 8(30133)41-1-88 17 декабря 2018 г. в 14 часов. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: РБ, Бичурский район, у. Шанага, ул. Ленина, д. 19.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 16 ноября 2018 г. по 17 декабря 2018 г. по адресу: РБ, Бичурский район, у. Шанага, ул. Ленина, д. 19.

Смежным земельный участок, с правообладателями которого требуется согласовать местоположение границы: 03:03:050147:38, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская; 03:03:050147:37, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, 30, 03:03:050147:22, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Юбилейная, 1. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Реклама

Сто тысяч мелочей ВСЁ ДЛЯ ДОМА
с. Бичура,
ул. Советская, 46 Е,
ТЦ «Лимон»

ЧЁРНАЯ РАСПРОДАЖА

СКИДКИ ДО **70%**
23-25 НОЯБРЯ

Организатор акции ООО «Ритм». Акция действительна с 23 до 25 ноября 2018. Подробности в магазинах «Сто тысяч мелочей»

УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ! НАПОМИНАЕМ О ТОМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА В ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ ДО СРЕДЫ!

ПРОДАЁТСЯ

- Honda "CR-V", n2, 8-924-717-01-83.
- Продаю или меню на ЗИЛ-131 автомобиль Toyota "Town Ace", грузопассажирский, 1999 г/в. 8-914-630-23-05.
- ВАЗ-2107, 2008 г/в, ХТС 8-951-631-13-85.
- ГАЗ-2410 «Волга», ХТС 8-924-398-60-86.
- ГАЗ-66 с будкой, ХТС 8-924-751-16-72.
- Мотоцикл «Рейсер-200» (кроссовый), 8-924-775-93-61.
- Будка на УАЗ, бензоила «Фрал». Цена договорная. 8-924-391-78-47.
- Дом в с. Бичура под материнский капитал. Торг. 8-924-390-18-47, 8-914-839-22-80.
- Дом. 8-950-386-95-61.
- Дом по ул. Калинина. 8-902-169-10-27.
- Дом на вывоз в с. Малый Куналей. 8-983-455-63-04.
- Бани из оцилиндрованного бревна. 8-914-984-84-62.
- Коровы степная, молочная. 8-950-394-03-67, 8-924-454-88-55.
- Бычки 1,5 года. Свинина. 8-914-983-12-77.
- Телка на мясо. 8-908-599-65-11.
- Козочка степная молочной породы. 41-0-27, 8-902-165-69-75.
- Мясо свинина. 8-951-622-58-93.
- Свинина. 8-983-539-72-64, 8-983-539-72-54.
- Свинина. 8-950-383-54-34.
- Мясо свинина, сало. 42-3-18, 8-950-387-43-11.
- Свинина, говядина. 8-951-622-20-11.
- Сало свежее, солёное. Козёл зааненской высокоудойной породы, гуси, утки, петухи живьем и мясом. Бичура, Ленина, 216. 8-924-397-56-07.
- Сало свежее. 8-924-354-76-40.
- Сало. 8-914-050-22-56.
- Солома. 8-924-655-85-40.
- Дрова. 8-924-354-53-13, 8-951-630-90-17.
- Дрова на заказ. 8-924-018-23-73.
- Заборная доска, горбыль, пиломатериал, столбы лиственные, дрова сухие не гарь. 8-914-984-84-62.
- Горбыль. Срезы. Опилки. ДРОВА СЫРЫЕ. ЧЕК. 8-950-388-15-11.
- Горбыль. Срезы. Опилки. 8-914-983-12-77.
- Горбыль 4-метровый, можно в рассрочку. 8-924-776-77-80.
- Уголь читинский. 8-924-655-85-40.
- Крупная стружка для подстилки животным. 8-914-984-84-62.
- Бочки под канализацию. 8-914-984-84-62.

Продам сало свежее (250 руб./кг) или обменяю на мясо говядину.
8-964-401-68-67.

ООО «ПОБЕДА» реализует зерно по акции (с 19 по 30 ноября). До 5 центнеров — 9 руб./кг, свыше 5 центнеров по 8,5 руб./кг.
8-924-754-22-06, 8-924-758-12-35.

ООО «Завод окон» принимает заявки на изготовление пластиковых, деревянных, алюминевых окон, дверей, входных групп, рольставней. В наличии откосы, подоконники, стеновые панели и наличники.
МАГАЗИН «СТРОЙМАРКЕТ» является официальным дилером ООО «ЗАВОД ОКОН».
Подробности по адресу: с. Бичура, ул. Комсомольская, 2 магазин «СтройМаркет» или по тел.: 8-929-472-72-72.

Уважаемые покупатели! Теперь у вас есть возможность приобрести по приемлемым ценам:
— ПЕЧИ (для бани и сауны, камины, печи отопительные, а также комплектующие к ним).
— КОТЛЫ (твердотопливные, электроды, расширительные баки).
— Дымоходы (нержавеющие, эмалированные, флюгера на крышу).
— Баки для горячей и холодной воды и многое другое.

С остальным ассортиментом можно ознакомиться на сайте: <https://pechograd.ru/>
Подробности по приобретению товара в магазине «СтройМаркет»: с. Бичура, ул. Комсомольская, 2. тел.: 8-929-472-72-72.

КУПЛЮ

ЗАКУПАЕМ КРС, КОНЕЙ.
8-924-777-77-41.

- Закупаем КРС. Дорого. 8-914-056-64-62, 8-902-457-30-64.
- КРС. 8-924-654-20-98, 8-914-842-20-08.
- Черемуху. 8-951-626-42-29.
- Черемуху. ул. Строителей, 10 кв. 2. 8-950-384-94-61.

Закупаем черемуху.
8-924-771-15-19.

Закупаем орех, дробим шишку. ул. Юбилейная, 1.

ЗАКУПАЕМ КАРТОФЕЛЬ.
Меняем на продукты, корма.
8-924-650-30-52.

ЗАКУПАЕМ КЕДРОВЫЙ ОРЕХ, ШИШКУ, ДОРОГО. Тельмана, 7.
(8-902-5) 644-288.

СДАЁТСЯ

- Или продаётся благоустроенная трёхкомнатная квартира. 8-914-988-00-56.
- Квартира на длительный срок. 8-983-434-69-32.

МЕНЯЮ

- Меняю быка на корову. 8-924-392-21-32.

ПРОДУКТЫ НА КАРТОФЕЛЬ.
8-924-358-89-87.

РАБОТА

- Требуется бригада строителей. 8-924-774-39-08.
- Требуется продавец-консультант. 8-914-980-05-35.

АВТОМАРКЕТ

запчасти для иномарок



Бичура ул. Ленина 237Б **89025628031**

Металл сдал деньги взял!
с. Вознесеновка

ПОЛИСТРОЙДЕТАЛЬ.RU 39-00-55



ТРЕБУЮТСЯ ГРУЗЧИКИ. ул. Комсомольская, 2. **8-924-754-52-51.**

Бичурский РЭС филиала ПАО «МРСК — Сибирь» Бурятэнерго приглашает на работу агентов по снятию показаний приборов учета у потребителей частного сектора по населенным пунктам нашего района, обращаться по адресу: с. Бичура, ул. Смолина, 25. Справки по тел.: 42-0-15.

УСЛУГИ

- Репетитор по английскому и русскому языкам (5-8 кл.). с. Бичура. 8-950-188-96-80.
- Помол зерна, сена, черемухи. 8-924-350-77-89.
- Ремонт холодильников, стиральных машин, электротехники. 8-983-432-95-32.
- Грузоперевозки до 5 до Улан-Удэ. 8-914-636-85-83.

Водопровод, канализация, отопление, установка сантехники. **8-983-421-80-75.**

Спутниковое TV МТС. 200 телеканалов. Цена с доставкой и установкой **4590 руб. 8-914-053-08-25.**

ООО «ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР»
Юридические услуги по возврату водительских удостоверений. Досрочно, без передачи теории. По амнистии. Официально в судебном порядке.
Тел.: 8-800-551-80-02 — горячая линия, звонок для всех бесплатный.
Тел.: в Барнауле 8 (3852) 59-51-02, в Оренбурге 8 (3532) 486-408.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН.
8-950-391-99-65.

Врач-нарколог
Примём 17 ноября в РДК с 10-00 до 15-00 часов.
8-914-922-22-14. Лицензия №9901002561. Имеются противопоказания.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
до 15 тонн (60 м³).
8-924-758-05-11.

ИНОЕ

- Потерялась телочка 1 г. 3 мес., белая с бурными пятнами. 8-914-830-64-75.
- Отдам щенка. 8-950-125-58-86.

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ
30 ноября в 14 часов в Бичурском центре помощи детям, оставшимся без попечения родителей состоится День открытых дверей, посвященный Дню матери.
На мероприятии гости, потенциальные мамы и папы, желающие принять в свою семью детей, могут познакомиться с деятельностью Центра и его воспитанниками в возрасте от 3 до 18 лет, ознакомиться с условиями проживания детей в Центре, получить консультации специалистов по интересующим вопросам.
Для участия в Дне открытых дверей приглашаются все граждане Бичурского района, а также приемные и опекуны семьи. Мероприятие состоится по адресу: с. Бичура, ул. Соломенникова, 8.
Телефон для справок: 8 (30133)41-2-45.

ЗАЙМЫ ПОД ЗАЛОГ АВТОМОБИЛЯ.
8-924-390-61-60.

ООО «ИМПЕРИЯ ДОРОГ»

Объявляет набор групп:
— Водитель категории В, С, Д.
— Парикмахер.
— Мастер маникюра.
— Продавец.
— ТС.Бухгалтерия.
Подготовка по рабочим профессиям:
— тракторист категории В, С, Д, Е.
— Машинист бульдозера, грейдера, экскаватора, погрузчика (фронтально-го).
Только в нашей автошколе проводится качественная подготовка, а также высокий процент сдачи экзаменов.
Обучение проводят квалифицированные преподаватели и мастера ПОВ.
К вашим услугам предоставляется современная учебно-материальная база.
с. Бичура, ул. Типографская, 1.
8-950-382-68-49, 8-951-622-86-03.

Уважаемые жители Бичурского района!
Администрация, отдел культуры и туризма Бичурского района приглашают всех **20 ноября в 15 часов в РДК** на совместный концерт «Дружба-Найрамдал», с участием народных ансамблей Бичурского района и творческого коллектива песни и танца Дарханского филиала Улан-Баторского государственного гуманитарного университета, лауреата международных конкурсов.
Вас ждут яркие впечатления — зажигательные танцы и песни монгольских артистов, фотосессии с гостями, веселые селфи, самобытные, великолепные изделия народных промыслов Бичуры!
Вход: школьники — 50 руб., взрослые — 100 руб.
Ждем вас, дорогие друзья!

Адвокат Зояркин Алексей Дмитриевич убедительно просит отозваться мужчине, ушедшего с места наезда на молодого человека ночью 19 августа 2018 года, около трех часов ночи на ул. Ленина, вблизи Госстраховских домов в Бичуре. Нужна ваша помощь в установлении справедливости.
Телефон: 8-908-595-25-63.

Строки признательности

Администрация и коллектив «Малокуналейской СОШ» благодарит за теплые слова, подарки Администрацию МО «Бичурский район», МУ Бичурское РУО, редакцию газеты «Бичурский хлебороб» за публикацию статей о школе, ТОС «Берегиня» под руководством Марковой О. Н., Остапенко В. Н., Смолина Ю. Ф., Тимофееву В. Р. за выставку изделий народного творчества, вокальную группу Детской музыкальной школы под руководством Уваровой Л. И. за концерт, Чалышева О. А. за звуковое и световое оформление мероприятия, коллектив ДК «Коло» (директор Паргачевская С. Г.) за культурную программу.

Солома. Доставка.
8-950-384-69-01.

Сено, солома овсяная в рулонах (300 кг) — 1500 руб., овес — 10 руб.
за 1 кг. тел.: **8-924-354-55-91.**

В магазине «СТРОЙМАРКЕТ» снижение цен на металлопрокат (трубы проф., круги, уголки, арматура и многое другое)
Приглашаем за покупками!

В магазине «СТРОЙМАРКЕТ» поступление тепловой техники:
— обогреватели (тепловентиляторы, масляные радиаторы),
— тепловые завесы,
— тепловые пушки (электрические, газовые, дизельные),
— конвекторы,
— электрогенераторы,
— сварочное оборудование,
— стабилизаторы напряжения.
Приглашаем вас за покупками!
с. Бичура, ул. Комсомольская, 2.
Тел.: 8-929-472-72-72.

В магазине «**Все для дома**» в ТЦ «Каскад» поступление бытовой техники (холодильники, морозильные камеры, стиральные машины, электротехники) — теперь в рассрочку.
Ждём вас за покупками!

Железобетонные кольца пр-ва г. Улан-Удэ.
42-5-29.

Предлагаем услуги экскаватора и автокрана по приемлемым ценам.
8-929-472-72-72.

«МИР РЕМОНТА».
Пластиковые окна. Крыши. Евроремонт. Натяжные потолки. АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА. **СКИДКИ.** ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ.
8-924-399-85-00 (Виталий).

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСИМЫМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

ПОНЕДЕЛЬНИК

19 ноября
1 ПЕРВЫЙ
06.00 Доброе утро
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 04.00 Новости
10.15 Сегодня 19 ноября. День начинается (6+)

РОССИЯ
06.00, 10.15 Утро России
10.00, 12.00, 15.00, 21.00 Вести
10.55 О самом главном (12+)

ТВ
06.00 «Агент особого назначения» (16+)
07.00 Деловое утро НТВ (12+)

ВТОРНИК

20 ноября
1 ПЕРВЫЙ
06.00 Доброе утро
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Новости
10.15 Сегодня 20 ноября. День начинается (6+)

РОССИЯ
06.00, 10.15 Утро России
10.00, 12.00, 15.00, 21.00 Вести
10.55 О самом главном (12+)

ТВ
06.00 «Агент особого назначения» (16+)
07.00 Деловое утро НТВ (12+)

СРЕДА

21 ноября
1 ПЕРВЫЙ
06.00 Доброе утро
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 04.00 Новости
10.15 Сегодня 21 ноября. День начинается (6+)

РОССИЯ
06.00, 10.15 Утро России
10.00, 12.00, 15.00, 21.00 Вести
10.55 О самом главном (12+)

ТВ
06.00 «Агент особого назначения» (16+)
07.00 Деловое утро НТВ (12+)

ЧЕТВЕРГ

22 ноября
1 ПЕРВЫЙ
06.00 Доброе утро
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 04.00 Новости
10.15 Сегодня 22 ноября. День начинается (6+)

РОССИЯ
06.00, 10.15 Утро России
10.00, 12.00, 15.00, 21.00 Вести
10.55 О самом главном (12+)

ТВ
06.00 «Агент особого назначения» (16+)
07.00 Деловое утро НТВ (12+)

ПЯТНИЦА

23 ноября
1 ПЕРВЫЙ
06.00 Доброе утро
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Новости
10.15 Сегодня 23 ноября. День начинается (6+)

РОССИЯ
06.00, 10.15 Утро России
10.00, 12.00, 15.00, 21.00 Вести
10.55 О самом главном (12+)

ТВ
06.00 «Агент особого назначения» (16+)
07.00 Деловое утро НТВ (12+)

СУББОТА

24 ноября
1 ПЕРВЫЙ
06.45, 07.10 «Монолог» (12+)
07.00, 11.00, 13.00, 16.00 Новости
08.55 Играй, гармонь любимая! (12+)

РОССИЯ
06.00 Утро России. Суббота
09.40 Местное время. Суббота (12+)

ТВ
06.00 ЧП. Расследование (16+)
06.40 Звезды сошлись (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

25 ноября
1 ПЕРВЫЙ
06.30, 07.10 «Мы из джаза» (0+)
07.00, 11.00, 13.00, 16.00 Новости
08.30 «Смешарики. ПИН-код» (0+)

РОССИЯ
06.05 Субботний вечер с Басковым
07.40 Сам себе режиссер

ТВ
06.10 ЧП. Расследование (16+)
06.35 Центральное телевидение (16+)

Реклама

Уважаемые жители Бичурского района! Вы можете приобрести у нас продукцию Алтайского края ПО ОПТОВЫМ ЦЕНАМ. Наш адрес: с. Бичура, ул. Комсомольская, 2. ОПЛАТА ТОЛЬКО НАЛИЧНЫМИ!

ВТОРНИК: ♦ Потанино — 150 р. ♦ Амгалантуй — 150 р. ♦ Дабатуй — 150 р. ♦ Шибертуй — 150 р. ♦ Гутай — 150 р. ♦ Мотня — 150 р. СРЕДА: ♦ Покровка — 150 р. ♦ Алтачей — 100 р. ♦ Новосретенка — 100 р. СУББОТА: ♦ Топка — 150 р. ♦ Окино-Ключи — 100 р. ♦ Хаян — 100 р. ♦ Мангиртуй — 150 р. ♦ Елань — 100 р. ♦ Ара-Киреть, Дунда-Киреть — 100 р. ♦ Сахарный Завод — 100 р. Понедельник, среда, пятница, ВОСКРЕСЕНЬЕ: ♦ Бичура — 50 р.

Объявления

МАРШРУТНОЕ ТАКСИ
Бичура – Улан-Удэ
ИП «Фурманов А.А.» (от дома).
Время отправления: 5-00 часов из Бичуры, из Улан-Удэ согласно расписанию со старого автовокзала.
Тел.: 8-924-652-52-14.

Уважаемые автоладельцы! Уведомляем, что на территории Бичурского района действует единственный оператор, получивший аккредитацию в сфере технического осмотра транспортных средств — ИП Фурманов А.А. (номер в реестре 08228). Сертифицированная станция технического обслуживания транспортных средств находится по адресу: с. Бичура, ул. Комсомольская, 2. Согласно реестру Российского Союза Автостраховщиков (РСА) иных операторов и экспертов технического осмотра транспортных средств на территории Бичурского района не зарегистрировано.

ТАКСИ
по Бичуре и району «Бичурское». Удобно, недорого, круглосуточно. Тел. диспетчера: 8-924-456-36-66.
ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ С КАТЕГОРИЕЙ «В», «Д». ИП «Фурманов А.А.»

Бичурский хлебороб
Учредитель: Администрация муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия
Главный редактор: Бульцьева Е.П.

Издатель: АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебороб»
Адрес редакции и издателя: 671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Типографская, 1.
Телефоны: редактор — 41-2-62, бухгалтер — 41-2-62, ответ. секретарь — 41-9-16, комп. отдел — 41-9-16.
E-mail: bhleborob@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационное свидетельство ПИ НРТУ 03-00250 от 29.10.2012 г.
Подписной индекс 50926.
Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «Бичурский хлебороб». Отпечатана с готовых диалогов в ПАО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13.
Объем — 2 п.л., заказ № 3177, тираж 2970 экз.
Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Автор несет ответственность за предоставленные материалы. Мнение авторов публикации не обязательно отражает точку зрения редакции. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Все справки и рекламодателя.
* Материалы на платной основе.

Газета выходит в пятницу.
Время подписания в печать: 14.11.18 г. в 16.00 — по графику. 14.11.18 г. в 16.00 — фактически.
В розницу — цена свободная.